

MAÑANA

Seed en la cuarta plana el anuncio de la única y notable LIQUIDACION

CALLE DEL CARMEN N.º 6,
y vereis los admirables precios á que hoy se dan todas sus especiales confecciones de

ROPA BLANCA.

FIJARSE EN EL ANUNCIO TITULADO
DE SUMO INTERÉS, que insertamos en la cuarta plana.

GEMELOS PARA TEATRO DE TODAS
clases, formas y tamaños. Barómetros, termómetros, gafas, lentes y cristales de roca, instrumentos de física, geodesia, etc., etc. J. Linares, óptico, Carretas, 3.

PRIMERA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica el decreto de que hemos dado cuenta, modificando la planta auxiliar del tribunal de Cuentas de Filipinas, en consideracion á las razones espuestas en el preámbulo de dicha disposicion.

Con arreglo al articulo de ésta, la planta del citado tribunal constará en lo sucesivo de un presidente, jefe de administracion de primera clase, con el sueldo anual de 10000 pesetas y 15000 de sobresueldo. Un fiscal, jefe de administracion de segunda clase, con 8750 pesetas de sueldo y 13750 de sobresueldo. Dos ministros, jefes de administracion de tercera clase, con 7500 y 12500 respectivamente. Un contador secretario, jefe de negociado de segunda clase, con 5000 y 7500. Un contador primero, jefe de negociado de tercera clase, con 4000 y 6000. Otro idem idem, oficial primero de administracion, con 3500 y 5250. Tres idem idem segundos, oficiales segundos, con 3000 y 4500. Tres idem idem, oficiales terceros, con 2500 y 3750. Un auxiliar archivero, oficial cuarto, con 2000 y 3000. Tres idem primeros, oficiales cuartos, con 2000 y 3000. Cuatro idem segundos, oficiales quintos, con 1500 y 2500.

Continuará la misma consignacion fijada para escribientes y porteros.

Las circunstancias que deberá reunir el personal que se nombre para la es-

presada dependencia serán las exigidas en la ordenanza de los tribunales de Ultramar de 30 de abril de 1833 en su art. 9.º

Queda subsistente lo dispuesto en el decreto de 21 de octubre de 1870 en lo que no se oponga á lo establecido en el presente.

Reformada la plantilla del tribunal de Cuentas de Filipinas, han sido confirmados por reales decretos de 28 de octubre último, en los destinos que actualmente desempeñan, D. Carlos de Rojas, jefe de administracion de primera clase, presidente del referido tribunal; don Claudio Solano, jefe de administracion de segunda clase, fiscal, y D. Juan Maria Valiño y D. Leonardo Castelló y Castro, jefes de administracion de tercera clase, ministros.

Hoy publica la *Gaceta*, con objeto de formar el escalafon general de los magistrados cesantes de las Audiencias de la Peninsula é islas adyacentes que pidieron su calificacion, los trabajos hechos al efecto en el ministerio de Gracia y Justicia, á fin de que los interesados hagan las reclamaciones que crean oportunas, dentro del plazo de treinta dias los que residan en la Peninsula, de cuarenta los que se hallen en las islas Baleares y de cincuenta los que habiten en las Canarias; sin perjuicio de las variaciones á que puedan dar lugar las calificaciones de la junta.

El 12 de diciembre se verificará en la direccion de Telégrafos la subasta de 10000 kilogramos de sulfato de cobre para atender á las necesidades del servicio telegráfico durante el curso del año económico actual.

—El 27 del actual tendrá lugar otra para la adquisicion de 32000 aisladores de porcelana.

Ha sido declarado nulo y sin valor el privilegio de invencion concedido en 2 de abril de 1860 á Mr. Ernesto Tourangin, vecino de Paris, para desoxidar materiales de hierro.

Por real orden de 19 de octubre se ha resuelto que los jefes y oficiales de infanteria del ejército de la Peninsula á quienes en adelante se conceda el pase al ejército expedicionario de Cuba, y por su antigüedad se coloquen dentro

del primer décimo de la escala de sus respectivas clases en el mismo ó en los dos primeros puestos de ella, si esta no llegase á 20 individuos, no puedan ascender reglamentariamente sino cuando los correspondientes despues de haberlo efectuado el último de dicho primer décimo ó el segundo de los que compongan la escala de los 20 individuos.

Hoy publica la *Gaceta* el reglamento para la ejecucion de la ley organica del tribunal de Cuentas del Reino de 25 de junio de 1870.

No habiendo ofrecido resultado la subasta intentada el dia 30 de octubre último para contratar la adquisicion de 360000 kilogramos de tabaco habano, Vuelta Abajo, con destino á las fábricas nacionales, se ha mandado que la espresada licitacion se celebre segunda vez el 19 del próximo mes de diciembre, bajo las condiciones estipuladas en el pliego publicado en la *Gaceta de Madrid*, correspondiente al dia 27 de setiembre del corriente año.

La temperatura máxima de Madrid fué ayer de 13.2 grados.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Bilbao, Cáceres, Cádiz, Córdoba, Cuenca, Granada, Huesca, Jaen, Leon, Logroño, Oviedo, Salamanca, San Sebastian, Santander, Segovia, Soria, Toledo y Zaragoza.

SEGUNDA EDICION.

Parece ser que muchos de los mas autorizados hombres de los que suscribieron el manifiesto de 15 de octubre se han negado resueltamente á tomar parte en la manifestacion que algunos miembros preparaban esta tarde en el Circo de Price.

Así lo dice la *Iberia*.

La *Nacion*, diario progresista, dice que la votacion contra la Internacional es, á sus ojos, la primera piedra que arroja la contrarrevolucion al trono de don Amadeo.

Un dato importante para el desarrollo de los ingresos, es el que aduce el *Argos* sobre el fraude cometido con los derechos de importacion de tabacos. En dos años dicho fraude ha pasado de 110

millones, lo suficiente para pagar los intereses de la última emision.

La comision general de presupuestos se reunió anoche, ocupándose del examen y discusion del titulo referente á contribuciones indirectas del presupuesto presentado por el Sr. Ruiz Gomez.

Quedó aprobado en la misma forma en que se hallaba, con ligerísimas modificaciones introducidas por el nuevo ministro.

Anteayer fueron aprobadas definitivamente por el ayuntamiento las diversas subastas celebradas en los diferentes dias de la semana, de los solares del terreno donde existió el antiguo Pósito.

El diputado Sr. Peñuelas ha presentado en las Cortes una esposicion de los sobrestantes de obras públicas, solicitando el medio sueldo de escedencia acordado en decreto de 12 de agosto último. Fundan su reclamacion en que, como los ayudantes y auxiliares de minas, proceden de escuela especial y han formado y forman hoy con los primeros el personal auxiliar facultativo subalterno de obras públicas.

Ha sido trasladado de segundo secretario de la legacion de España en Lisboa D. Nicolás Rivero, que desempeña igual cargo en la del Japon.

Anteayer descarriló en el kilómetro 263 el tren correo de Cataluña, sin que afortunadamente ocurriesen desgracias personales.

El gobernador de Barcelona, Sr. Iglesias, ha regresado á dicha capital de su expedicion á varios pueblos de la provincia.

El Sr. Estevez, gobernador de Guadaluajara, se encuentra recorriendo varios pueblos de su provincia.

La huelga de los panaderos de Valencia continuaba ayer, pero sus efectos pasan desapercibidos, porque hay pan en abundancia. Así lo ha manifestado ayer al gobierno el capitán general del distrito.

El viernes por la tarde fué sacado un niño, sin autorizacion de sus padres, de una casa calle del Desengaño, para tras-

ladarlo á otra de la calle del Carnero, donde la criatura fué despojada de todas sus ropas. El niño fué recogido completamente desnudo por los guardias de orden público y depositado en la casa de socorro de la calle de Capellanes.

El casino de la ciudad de Pararchua, provincia de Almeria, no dirige una atenta y espresiva comunicacion, que por falta de espacio no publicamos, describiendo la terrible catástrofe que ha causado la ruina de aquella provincia, y excitando el celo humanitario de la prensa para que ayude á remediar algunos males que afligen á aquella comarca.

Acaba de fallecer en Lousado (Orense) D. Cándido Resiero de Aguilár, presidente de la diputacion provincial y de la comision permanente. Al llegar esta triste noticia á aquella capital, las campanas de todas las parroquias tocaron á duelo. Todos los liberales, sin distincion, han sentido profundamente la pérdida de tan digno patriota.

El círculo numismático sevillano va á publicar una obra titulada *Nuevo sistema de clasificacion de las medallas autótonomas de España*.

Ha fallecido el catedrático de la universidad de Sevilla D. Francisco de Paula Arboleza.

Ha sido nombrado decano de la facultad de medicina y cirugía de Cádiz el Sr. D. Juan Ceballos.

Dice el *Tarraconense* que antes de ayer se formaron dos trombas en el mar; una de ellas se dirigió hácia la costa y causó algunos destrozos en los campos aunque no desgracias personales.

En Reus se han declarado en huelga las hilanderas.

La huelga de los panaderos de Valencia no ha producido el resultado que esperaban los huelguistas gracias á la energía de las autoridades civil y municipal para proteger la libertad del trabajo, lo cual ha permitido á los panaderos buscar oficiales en los pueblos inmediatos á aquella capital.

Continúan las negociaciones entre los gobiernos de Francia é Inglaterra para modificar el tratado de gobierno. Se

notado perfectamente las señas; ya veis que no se ven muchos escritos como ese.

—Es verdad, ¿y quién te encargó que lo trajeres? ¿ha sido un hombre ó una mujer?

—Ni lo uno ni lo otro, ha sido un mozo como yo.

Esta respuesta que hizo reir al portero, contrarió vivamente á Mr. Verduret.

—¿Y conocerías tú á ese colega?

—No tal; no le he visto nunca.

—¿Qué señas tiene?

—Ni alto ni bajo, con una chaqueta verdosa y su chapa.

—A fé mia que las señas son tan vagas que pueden aplicarse á todos los mozos de cuerda. ¿Y no le dijo quién le había dado á él el encargo?

—No señor; sólo me dijo poniéndome diez sueldos en la mano: Toma, lleva esto á la calle de Chaptal, 39; un cochero me lo ha dado en el boulevard. Ya veis, diez sueldos; de seguro se ha guardado la mitad á mi costa.

Esta respuesta pareció desconcertar á Mr. Verduret. Tantas precauciones tomadas para hacer llegar la carta á su destino le desconcertaba y descomponia su plan.

—¿Pero en fin, reconocerías al mozo que te la dió?

—Eso sí, en cuanto le viera.

—Entonces escucha; ¿cuánto sacas por tu oficio al día?

—Yo no sé, pero tengo buen sitio; podemos poner de ocho á diez francos...

—Yo te doy esos mismos diez francos solo por verte, esto es, para que busques al mozo de esta mañana, y todas las noches á las ocho irás al hotel del Arcangel en el barrio de San Miguel á darme cuenta de lo que hayas hecho y á recoger tus diez francos preguntando por Mr. Verduret, y el día que encuentres á nuestro hombre, te doy cincuenta francos. ¿Te conviene el trato?

—Ya lo creo, señor.

—Entonces no pierdas un minuto, en marcha.

Aunque ignorando el plan de Mr. Verduret, Próspero empezaba á explicarse el sentido de sus investigaciones. Su vida dependia del éxito de ellas, y sin embargo la olvidaba casi por admirar la vivacidad de aquel singular auxiliar que le había legado su padre, y su sangre fría, la seguridad de sus deduccio-

nes, lo nuevo de sus recursos, y encantaban.

—¿Es decir,—esclamó cuando se hubieron marchado el portero y el mozo,—que insistís en ver la mano de una mujer en cuanto me rodea?

—Mas que nunca; y de una mujer rica y devota, de una mujer que necesita tener dos devocionarios por lo menos, cuando para escribimos mutila el uno.

—¿Y teneis alguna esperanza de encontrarla?

—¡Ya lo creo! grande esperanza, mi querido Próspero, y voy á poner en juego todos mis recursos.

Sentóse delante de una mesa y con lápiz trazó dos ó tres líneas en una tira de papel que arrolló y se guardó en el chaleco.

—¿Estais dispuesto,—dijo,—para la visita á Mr. Fauvel? Pues en marcha, que por hoy ya hemos ganado nuestro almuerzo.

VIII.

Al hablar del abatimiento extraordinario de Mr. Andrés Fauvel, Rual de Lagord no había exagerado nada.

Desde el dia funesto en que, merced á su denuncia, su cajero había sido conducido á la cárcel, el banquero, aquel hombre activo hasta la tuberculosis, presa de la más negra melancolia, había cesado por completo de ocuparse de sus negocios.

El hombre de familia por esolencia, no estaba en el seno de ella más que á las horas de comer: comia apresuradamente y desaparecía de nuevo.

Encerrado en su despacho, se negaba á todo el mundo, y sus facciones contraídas, su indiferencia para todo, sus continuas distracciones, revelaban la preocupacion de una idea fija, ó la existencia de un secreto dolor.

El dia en que Próspero fué puesto en libertad, estaba Mr. Fauvel á las tres, como de costumbre, sentado en su despacho con los codos apoyados en la mesa y la frente en la mano, cuando su criado entró precipitadamente con el aire asombrado.

—Señor,—dijo aquel hombre,—vuestro cajero Mr. Berliom y está ahí con uno de sus parientes; desea veros.

El banquero se incorporó á estas palabras, tan asustado como si hubiera visto caer un rayo á cuatro pasos de él.

—¿Próspero!—esclamó con voz casi

—¿Cómo? ¿Cuál es tu intento? ¿Te propondrías seguir en Paris?

—¡No sé, amigo mio, no estoy para pensar en proyectos, tengo la cabeza perdida!

—Ya te he dicho que es preciso empezar de nuevo á vivir; dispensa mi franqueza, pero es hija del cariño; mientras ese robo no se aclare, tú no debes permanecer en Paris.

—¿Y si no se aclara nunca?

—Razon mas para tratar de que te elviden! Hace una hora que hablaba yo de tí con mi amigo Clameran, con el que eres muy injusto, porque te quiere bien. En lugar de Próspero, me decía, yo haria dinero todo lo que tengo, partiria para América, haria una fortuna, y volveria á deslumbrar con millones á los que han podido sospechar de mí.

Este consejo indignó á Próspero y las palabras misteriosas del hombre que escuchaba desde la alcoba volvieron á surgir en su memoria.

—¿Y bien?—esclamó Raul.

—Reflexionar,—contestó el cajero;—veré... quisiera antes saber lo que piensa Mr. Fauvel.

—Mi tío... ya sabes que he declinado la proposicion que me hacia de entrar en sus oficinas y desde entonces estamos un poco torcidos: un mes hace que no pongo los pies en su casa. Pero he tenido noticias tuyas.

—¿Por quién?

—Por tu protegido el joven Cavaillon: mi tío, desde que sucedió el lance, dicen que está mas consternado que tú; apenas se presenta por las oficinas y tiene el aspecto de haber salido de una terrible enfermedad.

—¿Y Mad. Fauvel? ¿Y... Magdalena?

—¡Oh!—repuso el joven con acento ligero,—mi tía, cada día mas devota, haciendo decir misas que aplica por la salvacion del culpable. En cuanto á mi glacial prima, no se ocupa mas que de detalles vulgares, y ahora está dedicada á los preparativos de un baile de trajes que dan pasado mañana los Sres. de Jaudinier, ha buscado una costurera de gran fama, segun me ha dicho una de sus amigas que le está haciendo un traje de dama de la corte de Catalina de Médicis, que es una maravilla.

Es lo cierto, que el esceso del sufrimiento quita hasta la facultad de pensar, y sin embargo, Próspero, que tanto había sufrido, sintióse vivamente lastimado á esta noticia y murmuró:

—¡Magdalena! Magdalena!

Mr. de Lagord no creyó sin duda deber fijarse en esta exclamacion y se levantó.

—Tengo que dejarte, mi querido Próspero,—dijo,—el sábado veré á esas señoras en el baile y te daré más noticias; de aquí á entonces valor y acuérdate de que, suceda lo que quiera, puedes contar conmigo.

Una última vez Raul estrechó las manos de Próspero antes de partir, y ya debía estar en la calle el joven, cuando el pobre cajero seguia clavado en el mismo sitio, zurdido, inmóvil.

Preciso fué para sacarle de su sombría meditacion el acento burlón de aquel hombre de las patillas rubias que llegó á colocarse á su espalda y tocándole en el hombro dijo:

—¡Esos son los amigos!

—¡Cierzo,—murmuró Próspero con amargura,—y sin embargo ya he oído que me ofrece la mitad de su fortuna.

Mr. de Verduret se encogió de hombros y dijo:

—¡Eso es mezuquino de su parte! Podia haber ofrecido su fortuna entera en la seguridad de que esos "recuerdos" jamás se aceptan. Sin embargo, estoy persuadido de que ese lindo joven daría con gusto diez billetes de á mil francos, por saber que el océano estaba entre él y vos.

—¿Por qué?

—¿Quién sabe! Quizá por la misma razon que ha tenido en no haceros ignorar, que hace más de un mes que no pone los pies en casa de su tío.

—Sin embargo, esa es la verdad, yo lo sé.

—No lo dudo,—añadió con aire socarrón Mr. Verduret.—Eu fin ya le conozco, tengo la medida de los puntos que alcanza y es cuanto queria; ahora vestis si os parece y vamos á ver á Mr. Fauvel.

Esta proposicion sublevó á Próspero, —¡Jamás!—dijo con energía,—No seria dueño de mí en presencia de ese miserable.

Esta resistencia no sorprendió á Monsieur Verduret.

—No extraño lo que decís, pero confie en que al fin cederéis. Así como he querido ver á Mr. de Lagord, quiero ver á Mr. Fauvel. ¡Es preciso! ¿lo entendéis? ¡es preciso! ¿Tan débil seréis que no podréis contener cinco minutos? Ye m

que en este asunto se llegará a buen término sin necesidad de denunciar el tratado.

Segun dice la Propaganda, son infinitas las felicitaciones que de provincias recibe el distinguido pensador D. Nicolás Salmerón, por su discurso en el Congreso.

También dicho colega anuncia que se están haciendo dos ediciones numerosas del citado discurso.

Esperase en Tarragona de pase para Valls y Pla de Cabra, su pueblo natal, al general Baldrich.

Dice la Esperanza: «Algunas personas se privan de pasear en el Retiro a causa de la soledad que reina en algunos puntos, y lo fácil que es el verse sorprendido por los rateros, que ya varias veces han ejercido sus mañas en aquella posesion. Si se destinaran las convenientes parejas de agentes de orden público para que recorrieran especialmente los jardines y las calles que están separadas del centro, se evitaria este peligro y se aumentaría allí la concurrencia.»

La juventud católica celebrará sesión pública el martes 14 a las ocho de la noche, siguiendo sus conferencias el señor don Mariano Varsi y Contardi.

Se trata de crear en Sevilla, segun parece, una universidad libre esencialmente católica.

En Córdoba se van a establecer casas de socorro.

Varios vecinos de la plaza del Rey y calles adyacentes, nos ruegan manifestemos a quien corresponda la conveniencia de que se aumente el número de vigilantes en aquel sitio durante la noche, pues la soledad es tan grande, que muy bien pudieran aprovecharla gentes de mal vivir.

La Iberia dice hoy: «Se asegura que al Sr. Ruiz Zorrilla le tiene bastante disgustado el efecto que entre los cimbríos produjo su último discurso. Se dice que ha tenido que sostener con ciertos hombres de talla acaloradas discusiones en defensa de sus palabras, y aun nos han asegurado que de esas contiendas íntimas y nada conciliadoras puede resultar alguna frialdad hacia nuestro amigo el señor Ruiz Zorrilla por parte de los jaleadores displicentes.»

Muy pronto irá una escuadra a las aguas de Tánger para avivar el celo del diyan de Marruecos, reforzando al mismo tiempo la guarnición de Melilla, que hará una salida que ahuyente a los rifeños y nos haga recu perar la zona per-

teneciente a España, que se atrincherará convenientemente.

En este caso habrá que formar una division, fuerte de diez batallones con su correspondiente dotacion de artillería, a fin de que sea seguro y rápido el éxito de la acometida.

Esto dice la Iberia.

En Jerez se trata de establecer una facultad libre de jurisprudencia.

La Correspondencia de Europa dice que el Sr. Olózaga piensa de distinta manera que el gobierno respecto a las dos cuestiones del Banco de Paris y del impuesto sobre la renta.

Los operarios de tintes de Valencia que pertenecen a la Internacional han resuelto declararse en huelga general.

Dice la Iberia: «Parece que una de las autorizadas personas que se han negado a asistir a la reunion o manifestacion de los cimbríos es nuestro querido y respetable amigo el señor marqués de Perales, quien al ser invitado para que la presidiera, ha dado por contestacion que no queria tomar parte en acto alguno que tendiera a fomentar divisiones en su partido.»

La estadística mas exacta de la última votacion en el Congreso es la siguiente: 81 votos de unionistas de todas las procedencias; a estos les faltan cinco votos de diputados ausentes; 47 carlistas; 18 moderados y 81 progresistas.

La Política oyó decir, no sabemos si con fundamento, que el brigadier Palacios dejaba el mando de la brigada que le está confiada.

Con el título de la Voz de España se publicará en breve en Madrid un nuevo periódico defensor de los intereses españoles en Cuba. Lo dirigirá el Sr. Guasp.

Los diarios carlistas publican una carta que el duque de Madrid ha dirigido al Sr. Nocedal, aprobando sus opiniones emitidas últimamente en el Congreso, y declarando que su causa es la única salvadora para el país, a cuya defensa se consagra, admitiendo bajo su bandera a todos los que acudan.

En el cuarto que ocupaba en una fonda de Barcelona, se ha ahorcado un forastero, al parecer, persona decente.

Además de las autoridades, corporaciones, sociedades, etc., a quienes la comision de informacion parlamentaria sobre clases obreras remite los interrogatorios con invitacion especial y directa, la comision ruega a todas las personas a cuyo conocimiento lleguen aquellos, sea por conducto de la pren-

sa periódica, sea por cualquiera otro medio indirecto, que se consideren como invitadas igualmente a contestar, y que estendien y den a conocer dichos interrogatorios en el círculo de sus relaciones, contribuyendo así a la reunion de la mayor copia de datos y noticias referentes a los importantes problemas que son objeto de esta informacion.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Londres, 11 (tarde). En la Bolsa se cotizaban: El consolidado inglés, a 93 1/8. El 3 por 100 francés, a 55 3/8. El 3 por 100 español a 32 3/4. El premio del empréstito español es de 2 1/4 a 2 3/8.

Paris, 11. El nuncio del Papa, Mons. Chigi, ha celebrado una larga conferencia con el ministro de Negocios extranjeros. Créese que en ella se ha tratado del asunto relativo a la protesta que el Papa está preparando, en la cual se declarará único rey de Roma y notificará a las potencias que no sostendrá relacion oficial alguna con los representantes acreditados cerca del rey Victor Manuel.—Fabra.

Nos escriben de Bejar que el domingo último con motivo de una pequeña disputa entre dos amigos, hirió uno al otro gravemente, muriendo al poco tiempo de sus consecuencias. El viernes 10, a las ocho de la noche, D. José Estéban, persona de las mas acomodadas de dicha poblacion, muy estimada por sus excelentes cualidades y hermano político del senador por la provincia de Salamanca D. Nicolás Rodríguez, fué cobardemente y alevosamente asesinado.

Estos hechos sucedidos en tan corto tiempo, unidos a los políticos y criminales de que viene siendo teatro hace algunos años aquella poblacion esencialmente industrial, tienen lleno de terror a todo el vecindario, hasta el extremo de que sus pacíficos habitantes se ven privados de poder salir de noche por no esponerse a ser objeto de uno de estos ataques de salvajismo.

Este estado de cosas merece llamar la atencion del gobierno y en particular del señor ministro de Gracia y Justicia para que recomiende a la audiencia del territorio el estudio de las causas que pueden influir en la repetición tan frecuente de estos hechos, en un pueblo que hace algunos años era considerado como una pequeña Suiza.

Los diputados carlistas se han reuni-

do a las dos y media en el Congreso para tratar asuntos de conducta.

Ya hemos dado cuenta de la inauguracion verificada anteanoche con gran concurrencia del club de la Emancipacion social, no solo para el cuarto Estado, segun dijo el presidente Sr. Garcia Lopez, sino para todos los seres humanos. Del discurso de este orador, como de los de los Sres. Coll, Casaldiero y otros, se dedujo claramente que en el seno de los federales germina una irresistible tendencia social. El Sr. Garcia Lopez dijo, que al cortar una ley especial la existencia de la Internacional, el club, parapetado en el texto de la Constitucion, abrió a los obreros las puertas de la discusion para que espusieran sus necesidades y aspiraciones, cuya solucion obraria la federacion republicana; indicó los problemas que el club se proponia discutir respecto al individuo, la familia, la sociedad, el gobierno de los pueblos y la religion, tal como las convierte el mundo actual. «Os llamamos, dijo, a los obreros a discutir y razonar, para despues hacer que nuestros acuerdos influyan en las costumbres públicas, estar en las leyes, y para que, conocidos de la generalidad, se puedan imponer en cualquiera acontecimiento futuro.» Hubo mucha compostura, los aplausos de costumbre y la consabida bandera, que ya no es tricolor, sino roja.

Los diputados y senadores de Santander se han reunido esta tarde para tratar asuntos de interes para su provincia.

Supone gratuitamente el Universal que LA CORRESPONDENCIA ha querido presentar la conducta del gobierno como merecedora de elogio, por haberse abstenido los ministros de tomar parte en la votacion de anteayer. LA CORRESPONDENCIA no ha hecho mas que consignar un hecho: si de ese hecho se desprende elogio o vituperio, eso ya no es de nuestro dominio. Pero añade nuestro colega:

«El gobierno no podia votar, porque no podia haberlo sobre su propia conducta.»

El gobierno podia votar, porque ninguna ley se lo prohibe: no debía votar por una razon de delicadeza, y por eso no votó.

Mr. Gaytá volverá a abrir sus clases de francés el día 13, de siete a nueve. Plazuela de Santo Domingo, 8, segundo.

Esta tarde se han presentado a cumplimentar al nuevo capitán general de este distrito los generales y brigadieres en activo y los jefes y oficiales de la guarnicion.

El consejo supremo de la Guerra, en

su acordada referente a la conducta que siguió el jefe de guardia exterior de palacio en la tarde de la manifestacion radical, aprueba por completo el proceder del coronel Oviedo, censurando al general Rosell y brigadier Búrrios, que deseaban se dejase el paso libre a los manifestantes por delante de palacio.

Signese creyendo imposible toda reconciliacion por ahora entre los progresistas, mientras los demócratas continúen con el Sr. Zorrilla.

Se asegura hoy que al fin se dará mañana la batalla al gobierno.

Los estudiantes, que hoy no han podido reunirse por estar ocupada la Universidad, lo harán mañana a las dos en el paraninfo viejo del mismo edificio.

La junta reunida anoche para tratar del arreglo de la facultad de medicina, acordó pedir antecedentes, y que cuando se lleven a cabo las informaciones, tomen notas algunos lapidarios para publicar los interrogatorios. Se habló de suspender las clases, pero se desechó la idea.

D. Francisco Morello, jefe económico de Huelva, ha sido trasladado con igual destino a Ciudad-Real, cuya plaza resultaba vacante por cesantía del que la obtenia.

Ha sido nombrado vocal del tribunal de oposiciones para el ingreso en el cuerpo de aduanas de las Antillas, don Ignacio del Villar, catedrático de historia general del comercio.

No es exacto, como ha dicho un colega, que los Sres. Coronel y Ortiz y Prieto y Prieto, oficiales del ministerio de Ultramar, hayan presentado la dimision de sus respectivos cargos.

El vice cónsul español en Nueva Orleans, se ha encargado del consulado de Cayo Hueso.

Los Sres. Gomez (D. Manuel), Montesinos, Fernández de los Rios, Garcia Ruiz y algun otro de los que formaban parte del disuelto jurado de reconciliacion progresista, celebran estos dias diferentes conferencias, a las que se supone el patriótico objeto de gestionar de nuevo para llegar a una avenencia entre los discordes elementos progresistas.

Un periódico de oposicion trata de censurar el nombramiento del secretario del gobierno de Jaen, D. José Maria Lortie, como apoyado por la union liberal. Con decir que esta fraccion, ó los diputados unionistas de Jaen, se han opuesto cuanto han podido a que se h-

presentaré como uno de vuestros pacientes y vos nada tendréis que decir. —Si es preciso absolutamente, si vos lo exigis... —¡Pues ya lo creo que lo exigis! Vamos, ¡qué diablo! un poco de serenidad, y sobre todo, confianza. ¡Pronto! vestíos; se hace tarde; tengo hambre además, y almorzaremos por el camino sin dejar de hablar. El cajero habia desaparecido apenas en su cuarto de vestir, cuando se oyó otro campanillazo. Mr. Verduret fué a abrir, y era el portero, que llevaba un pliego bastante voluminoso. —Esta carta han traído esta mañana para Mr. Bertomy, y cuando le he visto entrar, la alegría no me ha dejado pensar en ella. Es una carta estraña, ¿no es verdad, caballero? Era estraña, en efecto. El sobre no estaba escrito de pluma, y las palabras que lo componian habian sido formadas recortando letras de imprenta y engomándolas sobre el papel. —¿Qué quiere decir esto?—dijo monseñor Verduret. Y dirigiéndose al portero, repuso; —Sentaos un momento, amigo mio; voy a entregarlo. Dejé al portero en la primera pieza y pasó al gabinete en que se estaba visitando Próspero. —Hé aquí lo que han traído para vos, —dijo Mr. Verduret. Y sin aguardar a mas consulta, rompió el sobre, empezando a caer de él billetes de Banco. Los contó y habia precisamente diez. —¿Qué quiere decir esto?—esclamó Próspero, poniéndose rojo como el carmesí. —Vamos a saberlo, porque aquí escriben algo. En efecto, en letras de imprenta recortadas como el sobre y pegadas con goma a un papel, iba el adjunto billete: «Mi querido Próspero: un amigo que conoce todo el horror de vuestra situacion, os envia ese socorro. Es un corazón que ha participado de todas vuestras angustias: partid, dejad la Francia, sois jóvenes, el porvenir os pertenece; partid y ojalá este dinero os pueda otorgar alguna ventura.» A medida que leia el hombre de las patillas, la cara de Próspero iba en aumento, colera ciega, porque no sabia cómo explicarse aquellos sucesos que le

rodeaban y sentia perderse su razon y temia volverse loco. —¡Esto es una conjuracion! ¡Todo el mundo quiere que parta! Mr. Verduret disimuló una sonrisa de satisfaccion. —Por fin abris los ojos y empezais a comprender. Si, hay personas que os odian por todo el mal que os han hecho; que miran en vuestra presencia una perpétua amenaza para ellos y que quieren alejarlos a toda costa. —¿Pero quiénes son? Hablad, por favor. ¿Quién me envia este dinero? —Si lo supiera, hijo mio, habria terminado mi mision y sabria quien ha cometido el robo de que se os acusa; pero le buscaremos: tengo, en fin, uno de los indicios, que puede muy bien con el tiempo ser una prueba, y tengo por lo menos la seguridad de que no me habia engañado. Caminaba a ciegas y ya tengo una luz que me guia. Mr. Verduret, aquel hombre de apariencia trivial, tenia a veces acentos imperiosos que imponen a las almas débiles y dominan los espíritus cobardes. Próspero, a pesar suyo, sentia renacer la esperanza. —Se trata,—prosiguió Mr. Verduret,—de sacar partido de este indicio que nos entrega la imprudencia de vuestro enemigo. Vamos a empezar por interrogar al portero. Y abriendo la puerta esclamó: —Venid aquí. El portero se adelantó con timidez, dando vueltas a la gorra entre sus manos y muy sorprendido de la autoridad que tenia aquel desconocido en casa de su inquilino. —¿Quién os ha dado el pliego que habeis subido? —Un mozo de cuerda que me ha dicho que el viaje estaba pagado. —¿Le conocéis? —Sí tal; es el que tiene su puesto a la puerta de la taberna de la calle de Pigalle. —Id a buscarle. Mientras el portero salia, Mr. Verduret sacó su cartera del bolsillo y consultaba alternativamente los billetes esparcidos sobre la mesa y una hoja de su cartera cubierta de números. Terminado el examen dijo: —Estos billetes no son enviados por el autor del robo. —¿Lo creéis así? —Estoy persuadido a menos que el

ladron no esté dotado de una prevision extraordinaria: lo cierto, lo positivo es que ninguno de estos billetes de mil francos formaban parte de los 330000 que han sido robados de vuestra caja. —¿Quién os asegura...? —Tengo el número de orden talonaño de todos aquellos billetes. —¿Es posible, cuando yo no le tenía? —Lo tenía el Banco, y es una fortuna para vos. Cuando se ocupa uno de un negocio, se debe prevenir todo; ya veis que es una disculpa poco honrosa para un hombre de talento el decir despues: no me habia ocurrido. A mí me ocurrió el Banco. Si Próspero habia tenido hasta entonces alguna repugnancia para abandonar por completo al amigo de su padre, esta repugnancia se iba disipando poco a poco. Comprendia que él solo, sin más inspiraciones que las de su ira y su deseo de venganza, careceria de aquella paciencia perspicaz que no podia menos de reconocer en su nuevo amigo. Este sin embargo proseguia hablandose a sí mismo, y como si hubiera olvidado la presencia de Próspero. —No, este envío no viene del ladron; no puede venir, es evidente, sino de la otra persona que estaba al lado de la caja en el momento del crimen, que no pudo impedirlo, y que ahora se vé acusada por el remordimiento. La probabilidad de dos personas en aquel momento se cambia ya en certidumbre para mí; ¡yo tenía razon! El cajero le escuchaba haciendo esfuerzos de imaginacion para comprender qué querria decir aquel monólogo que no se atrevia a interrumpir. —Busquemos,—decia el desconocido,—busquemos quien puede ser esa segunda persona a quien atormenta su conciencia, y que, sin embargo, nada puede descubrir. Tomó la carta, y lentamente, muy lentamente, la leyó dos ó tres veces, fijándose en todas las frases y pesando todas las palabras. —Es evidente,—dijo,—que esta carta es obra de una mujer; un hombre, al mandar un socorro a otro, no hubiera puesto la palabra «socorro»; es humillante y pobre, hubiera dicho «préstamo, adelanto, fondos»; pero «socorro», «amás»; solo una mujer que no conoce la susceptibilidad masculina echa mano de esa palabra; y en cuanto a las que

dicen «hay un corazón», no pueden ser trazadas sino por la mano de una mujer. Próspero, que seguia con ansiedad esta cadena de reflexiones, dijo: —Os engañais, no puede haberme mezclada en este negocio ninguna mujer. Mr. Verduret no se fijó en la interrupcion; quizá no la habia oído ó no le convenia discutir sus opiniones. —Tratemos ahora,—murmuró,—de descubrir de dónde han sido recortadas las palabras que componen esta carta. Acercose a la ventana y se puso a estudiar los caracteres impresos de aquella carta, con la «escripulosidad de un sabio que quiere descifrar los caracteres medio borrados de un viejo manuscrito. —Letra pequeña,—decia,—muy limpia, papel satinado... No hay duda que estas palabras han sido recortadas, no de un periódico, ni de una novela, ni de un libro vulgar... y sin embargo yo conozco estos caracteres; dídot los emplea iguales y Mané de Tours tambien. Detúvose con la boca entreabierta, la pupila dilatada, haciendo uno de esos esfuerzos de memoria que la fijan en un punto único. De repente se dió una palmada en la frente y exclamó: —¡Ah! ya estoy; ¿cómo diablo no me ha ocurrido desde luego? Todas estas palabras están recortadas de un devocionario. Ya vereis, tenemos medio de saberlo. Entonces, con el estremo de su lengua, humedeció algunas de aquellas palabras, y cuando la goma se reblandeció con la punta de un alfiler logró arrancarlas. Una de aquellas palabras tenía por el revers escrito esta latina: «Deus». —¡Ah! ¿no habia dicho yo bien?—esclamó con una sonrisa de satisfaccion. —¡Si el padre Tabaret estuviese aquí, quedaria contento! Pero qué habrán hecho del diccionario mutilado? ¿Le habrán arrojado al fuego? Un libro encuadernado no es probable. De seguro lo han escondido por cualquier rincón. Mr. Verduret se interrumpió, porque el portero volvia con el mandadero de la calle de Pigalle. —Llegas a tiempo,—dijo a aquel hombre el de la patilla rubia. —Y presentándole el sobre del pliego que habia llevado aquella mañana, dijo: —¿Recuerdas haber traído este pliego? —¡Ya lo creo!—dijo,—como que habia

presentaré como uno de vuestros pacientes y vos nada tendréis que decir. —Si es preciso absolutamente, si vos lo exigis... —¡Pues ya lo creo que lo exigis! Vamos, ¡qué diablo! un poco de serenidad, y sobre todo, confianza. ¡Pronto! vestíos; se hace tarde; tengo hambre además, y almorzaremos por el camino sin dejar de hablar. El cajero habia desaparecido apenas en su cuarto de vestir, cuando se oyó otro campanillazo. Mr. Verduret fué a abrir, y era el portero, que llevaba un pliego bastante voluminoso. —Esta carta han traído esta mañana para Mr. Bertomy, y cuando le he visto entrar, la alegría no me ha dejado pensar en ella. Es una carta estraña, ¿no es verdad, caballero? Era estraña, en efecto. El sobre no estaba escrito de pluma, y las palabras que lo componian habian sido formadas recortando letras de imprenta y engomándolas sobre el papel. —¿Qué quiere decir esto?—dijo monseñor Verduret. Y dirigiéndose al portero, repuso; —Sentaos un momento, amigo mio; voy a entregarlo. Dejé al portero en la primera pieza y pasó al gabinete en que se estaba visitando Próspero. —Hé aquí lo que han traído para vos, —dijo Mr. Verduret. Y sin aguardar a mas consulta, rompió el sobre, empezando a caer de él billetes de Banco. Los contó y habia precisamente diez. —¿Qué quiere decir esto?—esclamó Próspero, poniéndose rojo como el carmesí. —Vamos a saberlo, porque aquí escriben algo. En efecto, en letras de imprenta recortadas como el sobre y pegadas con goma a un papel, iba el adjunto billete: «Mi querido Próspero: un amigo que conoce todo el horror de vuestra situacion, os envia ese socorro. Es un corazón que ha participado de todas vuestras angustias: partid, dejad la Francia, sois jóvenes, el porvenir os pertenece; partid y ojalá este dinero os pueda otorgar alguna ventura.» A medida que leia el hombre de las patillas, la cara de Próspero iba en aumento, colera ciega, porque no sabia cómo explicarse aquellos sucesos que le

Al día dicho nombramiento, queda desmentida la especie de nuestro colega.

Esta tarde a las cuatro se han reunido los ministros en consejo y se habrán ocupado de la cuestión de Cuba para terminar cuanto antes la insurrección.

Según la nueva enmienda leída ayer en el Congreso, y que insertamos en otro lugar, los honores que debe recibir el Banco de París se le entregarán sin ningún cupon vencido, lo cual constituye una notable ventaja para el Tesoro. Si el Banco acepta esta enmienda se logrará la rescisión del contrato de la manera más beneficiosa posible.

Ha sido nombrado inspector jefe de orden público de esta capital D. Ceferino España, en reemplazo de D. Sebastián Fernández López, que ha sido declarado cesante.

Se han concedido los honores de jefe de administración a D. Nilo María Fabra y D. Domingo Denis Greck, en recompensa de servicios especiales.

El gobierno y especialmente el ministro de la Gobernación, han continuado hoy recibiendo felicitaciones de varios puntos de España, por el triunfo que ha alcanzado en la discusión de la Internacional.

Los oficiales de panaderos de Valencia, que se declararon en huelga hace pocos días, han empezado hoy a trabajar por su cuenta en las afueras de la población y en competencia con los hornos de la capital donde antes trabajaban.

El Sr. D. Hipólito Rodríguez, subsecretario interino de Gobernación, ha tenido que guardar hoy cama por hallarse ligeramente indispuerto.

La diputación provincial de Orense ha felicitado al gobierno por telegrama por el triunfo que ha obtenido en la votación de la Internacional.

En una de las esquelas de funeral publicadas en el número de 3 del corriente, se cometió la equivocación de decir D. Joaquín Coello, en vez de D. Joaquín Cobelo de Lías; lo que anunciamos para conocimiento de sus amigos.

Sobre el fallecimiento del arte de la guerra dará su primera conferencia en el ateneo Militar mañana lunes, el capitán graduado teniente de la guardia civil D. Eugenio de la Iglesia.

Mañana lunes tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela el beneficio anunciado a favor de la provincia de Almería, que tanto ha sufrido a consecuencia de las últimas inundaciones. La función estará brillantísima, habiéndose vendido ya todas las principales localidades del teatro.

Dice el *Heroldo de las Artes* que los esposos Ariot-Padilla debutaron en el teatro imperial de San Petersburgo con la ópera *Fausto*, alcanzando una verdadera ovación, haciéndoles salir varias veces a la escena y siendo llamados al palco del primer ministro del imperio para recibir sus felicitaciones, siendo el primer hecho de esta especie acaecido en el teatro imperial de Rusia.

Ha regresado a Madrid con su familia, y mañana saldrá a embarcarse para Cuba nuevamente, el acaudalado capitalista de la Habana, Sr. Zulueta, que ha pasado una temporada en la Península, y especialmente en las provincias Vascongadas.

El Sr. Ruiz Zorrilla continuaba hoy en cama.

Mañana probablemente apoyará el diputado carlista D. Cruz Ochoa su proposición, pidiendo la libertad para las asociaciones religiosas.

Ha salido de Orense una comisión de la diputación provincial para tratar con el ministro de la Gobernación del conflicto surgido entre dicha corporación y el gobernador civil.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

- Viena, 11. El Sr. de Beust ha aceptado el cargo de embajador de Austria en Londres.
- Los periódicos alemanes niegan que la corte de Berlín haya ejercido influencia alguna para la dimisión del Sr. de Beust de presidente del consejo de ministros.
- París, 11. En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés, a 56-95. El 5 por 100 id. a 94-85. El 3 por 100 español interior a 29-18. El 3 por 100 idem exterior a 33-45. Amberes, 11. El 3 por 100 español, a 32-81. Amsterdam, 11. No se han hecho operaciones de los fondos españoles.

La nueva enmienda referente al Banco de París leída ayer en el Congreso, y que pasó a la comisión, dice así:

«Los diputados que suscriben proponen al Congreso como enmienda al dictamen de la comisión sobre el Banco de París, que, en sustitución de los tres artículos que le forman, se sirva aprobar el siguiente: Artículo único. Se autoriza al gobierno para que, de acuerdo con el Banco de París, rescinda el contrato celebrado en 26 de marzo de 1870, sin in-

demnización alguna de parte a parte, tan luego como aquel establecimiento haya recibido y pagado el completo de los honores correspondientes al segundo plazo vencido en 31 de diciembre último, que se le entregarán con el cupon corriente, ó sea sin ningún cupon vencido.

Se autoriza también al gobierno para negociar los honores sobrantes en la época y forma que estime más conveniente al Tesoro público, ó para que los anule y baje del presupuesto de gastos el crédito respectivo a los intereses de los mismos honores y el proporcional que a su amortización correspondía; dando cuenta a las Cortes del uso que hiciera de la presente autorización.

Palacio del Congreso, a 10 de noviembre de 1871.—Joaquín María Sanromá.—Macías Acosta.—Victor Zurita.—Manuel Rodríguez de Castro.—Francisco Bañón.—Nicolás Soto.—Manuel Martínez Pérez.

Hoy a las cuatro de la tarde ha cumplido el siglo en que fué muerta por el capitán de la fragata de guerra *Santa Bárbara*, D. José Díaz, en la isla de los Leones, cerca de las Malvinas, la Otoría jubata ó Leon marino, que figura en la sala de mamíferos de nuestro gabinete de Historia Natural.

Forster, en el segundo viaje de Cook, y Steller, parece fueron los primeros naturalistas que describieron tan curiosa foca; pero es más que probable, por la averiguación de fechas que hemos hecho, que el ejemplar de nuestro museo sea el primero que ha figurado en los de Europa y descubierto por los viajeros, habiendo sido remitido por el marqués de la Hinojosa.

Recomendamos a los futuros profesores de dicho museo procuren como hasta aquí se ha hecho conservar, este y otros ejemplares que en él existen y que además de honrar la memoria de los que primero contribuyeron a enriquecer sus científicas colecciones, desmienten el abandono calumnioso de que alguna vez se ha acusado a un establecimiento que con tanto esmero cultivaba los estudios de la naturaleza.

Anoche tuvo lugar en el favorecido teatro de la Zarzuela la primera representación en esta temporada de la en dos actos, nuevamente refundida por su autor, D. Carlos Frontaura, música del malogrado maestro Gaztambide y de Ondrid, titulada *Matilde y Malek-Adel*, la cual obtuvo un éxito completo, aun mayor, si cabe, que el que tuvo cuando se estrenó. El público que llenaba todas las localidades del teatro, aplaudió con entusiasmo la obra, hizo repetir varias piezas musicales, siendo llamados los autores a la escena. La ejecución no dejó nada que desear.

Anoche ocurrió una desgracia en la calle de los Tres Peces, que pudo tener fatales consecuencias. Una vecina del cuarto cuarto, al ir a poner gas Mille en una lámpara, se aproximó tanto a una luz, que inflamándose aquel líquido, la incendió los vestidos y los de una hija suya de corta edad. En tan triste situación, lo primero que la ocurrió fué tirar la botella, que contenía el gas, pe o con tan mala suerte, que prendió fuego a la puerta de un vecino, contra la que fué a chocar, y merced al pronto y eficaz auxilio de varias personas, se pudieron evitar mayores males, pero no el que dicha mujer y su hija recibieron algunas quemaduras, de gravedad las de la última.

Hoy a las dos de la tarde se ha verificado la sesión inaugural de la real Academia Española, acudiendo una escogida concurrencia a esta festividad literaria. Empezó el acto leyendo el secretario accidental de esta corporación, D. Antonio María Segovia, un resumen de las tareas y actos de la academia en el año académico de 1870 a 71 é inmediatamente después el Sr. D. Francisco de Paula Canalejas leyó un bellissimo discurso frecuentemente interrumpido por las generales manifestaciones de aprobación de la concurrencia. El discurso trata de los autos sacramentales de Calderón de la Barca y está escrito con verdadero entusiasmo religioso y con un vigor de estilo que indica arraigadas creencias y grande amor a la fe de nuestros mayores.

El presidente de la Academia, señor marqués de Molins, pronunció después un elocuente discurso para manifestar que se iba a proceder a la entrega de los dos premios que la Academia ha conferido, uno al Sr. D. Luis Fernández Guerra, por su biografía de Moreto, y otro al Sr. D. José Godoy y Alcántara, por su Ensayo histórico, etimológico y filológico sobre los apellidos castellanos. Sobre este mismo tema ha escrito otra memoria D. Angel de los Ríos y Ríos, vecino de Reinos, la cual ha obtenido *accesit* que recibió, a nombre del premio, el Sr. D. Aureliano Fernández Guerra, dándose en seguida por terminado el acto.

Entre los ministeriales circula el rumor de que la proposición que los radicales han formulado para dar la batalla se funda en la idea de hacer constar que el gabinete actual no responde a ninguna necesidad del país por no representar aspiración alguna de un gran partido. La verdad es que todos los políticos se pierden en conjeturas por adivinar la verdadera fórmula que va a servir a los radicales para dar la batalla y no falta quien asegure que no la tienen aun, ó que si la tienen, la reservan mucho.

Ante una numerosa y escogida concurrencia ha tenido lugar hoy, en el paraninfo de la Universidad, el solemne acto de la distribución de premios por la exposición artística celebrada el 12 de mayo último y llevada a cabo por la sociedad *El Fomento de las Artes*.

Presidió el señor ministro de Fomento, a nombre del rey, acompañado del presidente de dicha sociedad, D. José Hilario Sánchez, el gobernador civil, rector interino de la Universidad, alcalde popular, y los Sres. Moret, Moran, Sala Dórica, Aguado (D. José) y Aguado (D. Miguel).

El secretario de la sociedad, Sr. Lleti, leyó una ligera historia de la exposición desde que se inició hasta el día de hoy, y después el señor ministro distribuyó los premios siguientes:

Por la exposición artística é industrial, una medalla de oro, 9 de primera clase, 21 de segunda, 38 de tercera, tres menciones especiales, 12 premios en metálico y 31 diplomas de mención honorífica.

A las bandas militares que tomaron parte en el concurso, dos medallas de oro, dos de plata y 119 premios de tercera.

A los compositores de música, una de primera, tres de segunda y tres menciones.

A los pianistas, cinco de primera clase, una de segunda, tres de tercera y dos menciones.

Y a los cantantes, dos de primera y una mención.

Terminada la distribución de premios, el señor ministro manifestó en breves palabras que asistía al acto en nombre del rey, y que de su orden daba las gracias a la sociedad por el interés que ha demostrado en llevar a cabo la exposición que tantos y tan grandes beneficios puede reportar a las artes y a la industria.

El presidente de la sociedad, Sr. Sánchez, pronunció después un breve discurso explicando los trabajos y contradicciones que ha tenido la sociedad hasta que, merced a la actividad, constancia y resolución de sus socios, ha realizado su pensamiento.

El Sr. Moret, como individuo de la sociedad, dió las gracias en nombre de los socios a todas las personas que han contribuido a llevar a cabo la exposición y recordó la época en que la sociedad fué disuelta por el gobierno.

Acto continuo el señor ministro de Fomento dió por terminado el acto.

Las músicas de Ingenieros, Cantabria y cazadores de Madrid, amenizaron dicha solemnidad con varias piezas escogidas.

Ya se encuentra en esta corte, para donde ha obtenido su cuartel, el general D. Mariano Socías, que acaba de ser relevado del mando del distrito militar de Valencia.

Han aparecido las primeras entregas de la obra que con el título de *Las españolas pintadas por los españoles* ha empezado a publicar nuestro amigo el popular escritor D. Roberto Robert, con la colaboración de varios escritores notables.

La comisión permanente de la diputación provincial de Badajoz, obligada a fijar consignación a sus individuos, a pesar de que no querían percibirla, ha fijado la exigua cantidad de 25 pesetas al año, que es lo mismo que servir de balde.

Ha regresado a Madrid el diputado Sr. Gasset y Artime.

Hoy ha llegado a Madrid, de paso para Sevilla, el general segundo cabo de aquel distrito, Sr. Santa Pau, que se halla disfrutando licencia.

Los oficiales de zapatero se han reunido hoy en la calle de la Alameda, número 3. Solo se ha tratado de la manera de llegar a una inteligencia con los maestros, a fin de que el producto de su trabajo les preste los recursos que han menester para atender a la subsistencia de sus respectivas familias. En dicha reunión ha reinado el mayor orden.

El mes notable, sin disputa, de los almanaqueos ilustrados que se han publicado este año, es el de la *Ilustración de Madrid*, que acaba de ponerse a la venta. A su confección han contribuido la mayor parte de los colaboradores de tan acreditada revista, por lo que al texto se refiere, y los más distinguidos dibujantes y grabadores españoles, por lo que hace relación a la parte ilustrada.

Los ministeriales creen que si los radicales presentan la batalla al gobierno en la cuestión del 18 por 100 sobre la deuda exterior, no solo tendrán que aplazar la batalla, sino que se esponen a una derrota que los puede desacreditar, pues la mayoría de la Cámara es favorable al impuesto, por mas que dentro de cada agrupación política haya disidentes respecto de este punto. Los republicanos votaron ya a favor de este impuesto cuando lo apoyaron hace meses los señores Lafite, Candau y algun otro.

Los diputados y senadores de Santander conferenciarán mañana con el ministro de Fomento respecto de las obras del puerto y de la línea la Alfonsina, asuntos sometidos al Congreso por medio de dos proposiciones de ley, y de los cuales se han ocupado en su reunión de esta tarde, así como de otras obras públicas de dicha provincia. Des-

pues de la conferencia de mañana, nombrarán una comisión de entre ellos, que con el carácter de permanente siga a la mira de estas cuestiones.

Mañana por la noche se representará por primera vez en el favorecido teatro de la Alhambra el drama trágico en cinco actos de Napoleone Giotti, titulado *Monaldessa*, producción notable, que ha sido traducida a varias lenguas y puesta en escena repetidas veces en los primeros teatros de Europa.

Es digna de ser recomendada a los aficionados de la escuela de equitación que tiene establecida el Sr. Perelli en la calle del Arco de Santa María, núm. 40. Las buenas condiciones del local y el excelente método de enseñanza que allí se aplica, del que puede juzgarse por los resultados prácticos obtenidos, hacen del citado establecimiento un agradable centro de reunión para los aficionados al arte hípico.

El martes próximo leerá en las Cortes el señor ministro de Fomento el proyecto de ley sobre instrucción primaria que ayer anunciamos.

Han sido nombrados inspectores de vigilancia de esta capital D. Manuel Estebas, D. José Iglesias Herrero, D. Faustino Maroto y D. Francisco Carcar, y sub-inspectores del mismo cuerpo, don Domingo González, D. José Valero, D. Domingo San Martín, D. Francisco Seséña Díaz y D. Pedro Serna García.

Los inspectores cesantes son: D. Victoriano Palacio, D. José García y García, D. Bernardo Maritzo, D. Antonio Lanasane, y los subinspectores D. Fernando González del Alamo, D. Pedro Torrente, D. José Lacárcel, D. Leon Vezmediano y D. Gregorio Relea.

Los diputados carlistas, en su reunión de esta tarde, han acordado acudir a las urnas para las elecciones municipales. Además se han ocupado de si deben ó no dar su voto al gabinete actual en el ataque que le preparan los radicales.

Mas sobre este punto la discusión ha sido larga y animada, mostrándose contradictorias opiniones, y por fin han resuelto, para evitar disidencias, dejar la decision al arbitrio de D. Cándido Nocedal, quien en el momento oportuno decidirá lo que convenga al partido. La reunion ha terminado a más de las seis.

Las gestiones para la reconciliación de los progresistas han adelantado poco, y no es facil que adelanten gran cosa, porque están poco dispuestos los ánimos para ello. Algunos radicales dicen, que con el actual gabinete no hay conciliación posible.

Se gestiona vivamente, y llamamos sobre ello la atención de la asociación Hispano-Lusitana, para que ayude a ello, a fin de que la aduana de Alcántara se habilite para la importación, así como lo está para la exportación; 32 buques de escaso calado, y pronto cuatro vaporeitos, estarán dedicados ya al comercio por el Tajo entre Cáceres y Lisboa para la exportación de lanas y fosfatos; pero como llegan en lastre, el coste es subido y además, esto contraría mucho el desarrollo de las relaciones comerciales entre España y Portugal. El expediente está incoado, pero ya sabemos lo que es la cuestión de expediente.

Ha sido declarado teniente coronel del cuerpo de estado mayor del ejército de la Península, al procedente del de la

isla de Cuba, D. Fructuoso de Miguel y Monleon.

Hoy han quedado depositados ya en la caja de Ahorros 3000 rs. de los 4000 reunidos para el fondo de la Asociación de escritores y artistas, cuya marcha ve superando a lo que se esperaba, tanto que algunos socios han abonado de una vez el importe de las mensualidades de un año.

A última hora se aseguraba que si el Sr. Ruiz Zorrilla sigue enfermo, la batalla al ministerio no se dará mañana.

ESPECTACULOS PARA MANANA.

- TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—No hay función.
- ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 60 de abono.—T. par y 3.º de tres.—El testamento de Acuña.—La petaca.
- ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 59 de abono.—T. 2.º.—Pan y toros.
- CIRCO (plaza del Rey).—A las 8 1/2.—F. 45 de abono.—T. 3.º impar.—Aventuras imperiales.—Por no escribirle las señas.
- BUFOS ARDERIUS (circo de Paul).—A las 8 1/2.—F. 31 de abono de la 2.ª serie.—T. 1.º impar.—Tocar el violon.—¡¡Palomón!!.—El carbonero de Subiza.
- ALHAMBRA (calle de La Libertad).—A las 8 1/2.—Monaldessa.
- SALON ESLAVA (Pasadizo de San Ginés).—A las 8.—Los pavos reales.—Lo que diga mi mamá.—Camoens.—Baile.
- RECRO.—A las 8.—Un ensayo del Pepe-Hillo.—Las cuatro esquinas.—El tío Caniyitas.
- MARTIN (Santa Brígida, 3).—A las 8.—Las Quintas.—El triunfo de la Esperanza.
- VARIEADES.—A las 8.—Don José, Pepe y Pepito.—Nubes.—Los pavos reales.
- NOVEDADES.—A las 8.—El conde de Montecristo.

+

DON JOSE PEREZ MARTINEZ
notario del ilustre colegio del territorio de esta Excm. Audiencia, y escribano de actuaciones del juzgado de primera instancia del distrito del Centro, ha fallecido el día 12 de noviembre de 1871.

Su hermano, hermana política, sobrinas y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción de su cadáver que se verificará mañana 13 a las cuatro de su tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Escalinata, número 6, piso segundo, al cementerio de la sacramental de San Isidro.

Se suplica el coche.

+

PRIMER ANIVERSARIO.

El señor
DON ANTONIO ABRIL
Y RODRIGUEZ,
falleció el 13 de noviembre de 1870.

Su hermana ruega a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana lunes 13 del actual, desde las nueve hasta las 12 del día, en la iglesia parroquial de San Luis, por los señores sacerdotes adscriptos a la misma, serán en sufragio del alma del finado.

+

EL SENOB

D. MANUEL ARENZANA Y MORENO,
CONDE DE FUENTE-NEVA DE ARENZANA.

HA FALLECIDO A LAS ONCE Y MEDIA DE ESTA MAÑANA.

R. I. P.

Sus hijos D. Santos, doña Fernanda, doña Saturnina y doña Antonia, su hijo político, D. Miguel Lopez Martinez, los hermanos políticos D. Miguel y D. Cándido Moreno, los nietos, nietos políticos, biznietos, y demás parientes y testamentarios ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, núm. 31, al cementerio de la sacramental de San Isidro, mañana lunes, a las cuatro de la tarde, en lo que dispensarán señalado favor.

El duelo se despide en el cementerio.

